



2020年2月24日 星期一 编辑 钱红 美编 王涛 校对 杜蕾



桓台索镇卫生大扫除因地制宜有妙招 拆危房添器械 人人争挂“光荣牌”

文/图 记者 张晓宁

近段时间以来,在抓好疫情防控工作的同时,一场“防疫情、保健康”环境卫生大扫除行动也在桓台县索镇进行着,45个村居各显神通,啃下一块块“硬骨头”。

2月18日下午,索镇李家村内,随着挖掘机的“利爪”伸缩,一处墙根堆满枯木、旧砖,在村里“站立”了几十年的危房终于倒了下来。随后,断树残砖被清走。

“我带头拆!”危房主人、72岁的郭永平告诉记者,当时村里找他做工作,说环境卫生大扫除得拆除这些危房,他很痛快地就答应了。从那天开始,老人就一直忙活着把房子里存放的陈年旧物往外清运。“搞环境卫生整治,这是为村民着想,拆了这些危房,村里给种点花啊啥的挺好。”郭永平说。

郭永平危房以北几十米的地方,有两块大空地。“这块空地上原来也有两座危房,前几天已经拆除。”李家村党支部书记、村委会主任郭永峰告诉记者。李家村的村民们住上新房后,村里留下了几间老房子。这些老房子按规定应当拆除,但一方面,村里经济薄弱,承担拆除费用有



2月18日,李家村内的一处危房前,挖掘机正在清理堆放的枯木和砖块。

些困难;另一方面,也没做通一些村民的工作。历经十多年的风吹雨打,这几间老房子已经成了危房,有的房顶都坍塌了,成了村里的安全隐患。

疫情发生后,村里按照上级部门的要求开展了一系列的防控工作,村民们都很配合。借着这次环境卫生大扫除的“东风”,郭永峰就去做这几户村民的工作。

“宁愿现在多做工把房子拆了,也不愿等房子塌了再去做工作。”虽是这么说,但郭永峰做工作时心里并没有底。“真没想到大家挺配合。”郭永峰说,

“危房拆了,我心里的石头也落地了。”村里剩余的几间危房,这几天将陆续拆除。

除了拆危房,李家村还忙着清理村里的卫生。疫情防控期间,村里人员比较充足,村里就号召大家一起大扫除。村民们自觉践行门前“三包”责任制,对房前屋后进行清理,确保每一条巷道通透,不乱摆放一砖一瓦,不乱扔垃圾。

疫情防控期间和大扫除期间,志愿者成了李家村的一股新生力量。郭永峰告诉记者,大扫除期间,村里的党员群众共有50多人报名。大家分好组,在村里

清运垃圾、清理巷道卫生。

在索镇,不少村居都因地制宜开展了“防疫情、保健康”环境卫生大扫除专项行动。

西雅和村,户多、湾多、遗留问题多。疫情防控期间,为改善村里的卫生环境,村里出资添置了一辆三轮自卸车和一辆小型装载机,村党支部书记和村委会主任主动当了驾驶员,清运房前屋后的土堆、柴堆和建筑垃圾。

李贾村则兴起了一股特别的“攀比”之风——人人争挂“光荣牌”。自从“防疫情、保健康”环境卫生大扫除行动开始,李贾村村“两委”就根据本村的情况,制作了“文明乡村 质朴李贾”光荣牌。村里实行“农户先行、村委验收”的方式,号召每户村民清理门前“三大堆”,签订“家庭三包”责任书,村民清理完成后,由村委的工作人员进行验收,验收“过关”,就给该户挂上光荣牌。

“村民们对这样的奖励方式很认可。”村党支部书记、村主任高霞告诉记者,之前村委工作人员验收时,发现村民刘国涛家门前还有小菜地以及砖块等,就没给他家挂光荣牌。第二天刘国涛就主动找到了高霞,“他说自

己家现在打扫得可干净了,让我们去验收,要是过关了就给挂上‘光荣牌’。”高霞说,“大家相互比干净,也算是一种正面的‘攀比’心理吧。”目前,全村基本都已挂上了“光荣牌”,村容村貌也发生了很大变化。

索镇人民政府相关负责人介绍,在农村环境综合整治方面,他们要求各片、各村在抓好防疫工作的基础上,结合年前开展的村居环境整治工作,迅速发动群众,开展以清理门前庭院、房前屋后、农村厕所及村庄周边卫生死角、乱堆乱放为主的“清扫家园”行动。以农村垃圾、村容村貌整治等为主攻方向,发动群众开展以“人人动手家家净,户户参与防疫情”为重点的村庄环境卫生大扫除。

截至2月19日,全镇45个村已全部上人、上机械行动起来,累计出动人员5000余人次,出动装载机、挖掘机700余台次,清理清运各类垃圾近9000余立方米,覆盖打扫平整出的裸露土地近1万平方米。与此同时,镇域环境综合整治、裸露土地专项治理、建筑工地扬尘治理、工业企业扬尘治理、移动污染源整治工作也在进行中。

临淄区齐陵街道 无人机消杀作业助力环境大整治

文/图 记者 赵璐
通讯员 于璐雅

“咱们村现在要用无人机喷洒消毒液,请各家各户闭紧门窗,不要出门,喷完消毒液两个小时后再开窗通风。”2月20日早上9点,临淄区齐陵街道毛家村的大喇叭里播放完提醒后,6架无人机缓缓升起,仅用两个多小时就完成了全村的消杀任务。

操作无人机的6名志愿者,来自齐陵街道北苑村的临淄益轩农机合作社。合作社的飞防队2018年成立,现有15架无人机,原本主要用来为农田喷洒

农药、除草剂,因为疫情需要,合作社志愿者们自大年初二开始用无人机为周边村庄提供消杀服务,覆盖周围七八个村庄数千户居民,消杀面积近2000亩。无人机消杀作业效率是人工消杀的10倍以上,而且无死角、无遗漏,消杀更彻底、更安全。

“街道最近开展环境卫生大扫除专项行动,大扫除后再由我们喷洒消毒液,这关系到我们每一个人的安全健康。”志愿者郑金山说。

毛家村是齐陵街道战“疫”争先、环境整治的一个缩影。

为切实保障人民群众生命安全和身体健康,确保从源头上彻底清除各类脏乱差,营造有利于疫情防护的公共卫生环境,2月14日,齐陵街道组织开展“防疫情、保健康”环境卫生大扫除,掀起了一场环境整治热潮。

在这场大扫除活动中,党员干部冲在一线,以辖区37个行政村为单位,所有机关干部分片包干沉到一线。在党员干部的带领下,辖区政、工、教、卫、商、农等单位和个人积极参与卫生大扫除活动,集中时间、集中力量、集中精力解决各类卫生死角、脏点、乱点、丑点问

题,解决各种废弃物品和垃圾问题,解决浮尘、灰尘、积尘、扬尘等空气质量问题。卫生大扫除后再喷洒消毒液,彻底做好疫情消毒消杀。

各村举一反三、拉网延伸摸排,全体驻村干部、村支部书记践行一线工作法,建立问题清单,做到问题清楚、底数明确、责任到位。截至目前,37个村居共计摸排“三堆”问题1300余处,完成整治近千处;断壁残垣问题80余处,完成整治60余处;外墙破损、乱涂乱画问题3000余处,整治完成率100%。



2月20日,志愿者正在检查喷洒消毒液的无人机。

疫情防控期间 淄博供电公司经研所设计工作不停歇

为保证疫情过后淄博供电公司经济技术研究所全面复工后各项工程的顺利开展,经研所设计室号召设计人员将各自负责的工作带回家中,开启“自主办公、线上交流”模式,在特殊防控期间,利用全新方式解决工作中遇到的问题。

各设计人员通过微信、电话

等方式,展开专业远程配合,讨论设计方案,解决设计难题。随着对三维设计重视程度的提高,设计人员在考虑变电站平面设计之余,还要利用三维软件对新建变电站的空间地形、设备摆放、电缆走向等问题进行考虑。同时,设计人员也及时与经研院专家沟通,保证可研、初设方案的线上评

审顺利进行。

对已经完成招标需要开展施工设计的工程,设计室设计人员积极与厂家设计人员取得联系并通过微信、邮件等方式交流图纸问题,提出修改意见,确保设备图纸及时确认,方便厂家投入生产。

部分厂家通过钉钉办公、腾讯会议等软件开展视频直播课

程,设计室组织相关专业设计人员通过直播教学,更直观地了解相关专业知识。同时,设计人员

学习巩固安全规程并进行自测,确保现场服务时的人身安全,且无违规违章操作。 郑晴之

更多内容详见
本报官方微信及“掌握鲁中”APP

